



ETA GRADOVI

Projekat "Eta gradovi" je prva aplikacija sistema energetske efikasnosti u zgradarstvu u Srbiji kroz asocijaciju gradova oformljenu sa ciljem promovisanja i iniciranja metoda energetske efikasnosti, koja okuplja 30 opština iz cele Srbije među kojima je i Opština Vrbas.

Ovaj projekat je namenjen stimulanju aktivnosti lokalnih samouprava u oblasti implementacije regulativa i projekata iz domena energetske efikasnosti, kao i realizaciji energetske sertifikacije objekata.

Cilj projekta Eta gradovi

Cilj projekta Eta gradovi je Informisanje i podizanje svesti u javnosti Srbije o postojećem građevinskom fondu, potrošnji energije u različitim tipovima zgrada i potencijalnim investicionim i neinvesticionim merama za poboljšanje energetske efikasnosti.

Ovakva sveobuhvatna kampanja infomisanja, na osnovu evropskih iskustava, najefikasnije se implementira uz pomoć lokalne samouprave, koja ima najneposredniju vezu sa građanima i u čijoj su nadležnosti „komunalna“ pitanja, kao što je stanje zgrada i objekata.

Metodi projekta Eta gradovi

U svakom od tri srpska regiona (jugoistočna Srbija, zapadna Srbija, Vojvodina), posebno koordinaciono telo podržava kampanju u organizacionom smislu. Regionalni tehnički timovi zaduženi su za konkretnu energetska analizu i termografsku dokumentaciju lokalnih stambenih zgrada. Energetski pasoši će biti izdati za određene lokalne objekte, a objaviće se i potencijalne mere za postizanje energetske efikasnosti. Na lokalnom nivou, uprave gradova učesnika igraju ključnu ulogu aktivno podržavajući planiranje i organizaciju i obezbeđujući potrebne resurse.

Sprovođenje kampanje u svakoj od uključenih opština sastoji se od tri ključna elementa.

Prvo, predstavljanje rezultata energetskih analiza lokalnih objekata i termografije građanima i lokalnim zainteresovanim stranama.

Drugo, javna debata u svakoj opštini u vezi sa prethodno predstavljenim rezultatima koja omogućava razmenu ideja između građana, stručnjaka za energetska efikasnost, lokalnih samouprava, preduzeća i drugih zainteresovanih strana, o investicionim i neinvesticionim

merama za poboljšanje energetske efikasnosti. Na osnovu stečenog iskustva širom Evrope, takav pristup se pokazao kao veoma plodan i izuzetno atraktivan, kako za građane, tako i za preduzeća koja se bave relevantnim delatnostima.

Treće, implementacija konkretnih mera iz oblasti energetske efikasnosti koju samostalno obavlja opštinska uprava u svojoj opštini.

Rezultati projekta Eta gradovi

Kampanja za informisanje i podizanje svesti pruža podsticaj svim pojedinačnim vlasnicima ili stanarima da naprave spostvenu preciznu procenu energetske efikasnosti svoje zgrade, na osnovu sličnosti sa različitim referentnim objektima, i istovremeno pruža priliku lokalnim upravama, Vladi Republike Srbije i učesnicima na tržištu da imaju uvid u procenu mogućih ušteda na osnovu globalne procene (obračuna) stanja zgrada u Srbiji.

Zašto Eta u mom gradu?

Kampanja ima sledeći značaj za vašu opštinu:

- Znanje i iskustvo građana za poboljšanje energetske efikasnosti u njihovim zgradama,
- Opšti pregled podataka o tipovima objekata i odgovarajućim osobinama potrošnje energije u vašoj zajednici,
- Pouzdani i jasni podaci raspoloživi u svrhu razvoja akcionog plana za energetske efikasnost,
- Podaci i akcioni plan za predstavljenje razumnih i realističnih predloga za podršku nacionalnim i EU fondovima i donatorima.

Više o samom projektu možete pročitati na: <http://www.etagradovi.rs>